

Előfizetési feltételek:
Egész évre . . . 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr.
Közlegyeknek 60 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
Piacz város-ház-épülettel szemben a Molárné-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények kértnek. Bélyegjű: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden pótóra 15 kr.
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tegyődi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben, Bécsben és Prágában H. A. Somssich és V. G. L. és A. Oppelk hirdetési intézetében fordítatnak el.

Pár szó tisztviselő-egyesületünk érdekében.

Alig van egyet városunkban, melynek némesebb intenciója volna, mint a tisztviselők egyesületének; alig van egyet, melynek tagjai ha közösen kezert fogva egymás jólétére munkálnak: nagyobb vivmányokat létesíthetne mint az az egyet, mely célul tűzte ki: a tisztviselők helyzetének anyagi és ebből kifolyólag szellemi és társadalmi tekintetben való emelését.

Egyesületünk most kezdi harmadik évi pályafutását s így még egészen fiatal; épen azért e körülménynek tulajdoníthatjuk, hogy alapszabályaiban még ma is oly pontok szerepelnek, melyek a helyett, hogy a tisztviselőnek anyagi gyarapodását mozdítanák elő, érzékeny veszteségét okozhatják.

Az alapszabályok II. §-ának egyik pontja ugyanis így szól:

„Ha a rövid előleg vagy a hosszú előlegnek esedékes részlete az illető által hó 5-ig be nem fizettetett, a rendszer kamaton felül, a rövid előleg minden forintja után még 1 kr. — a hosszú előleg esedékes részletének minden forintja után pedig 2 kr. bírság fizetendő a tartalék alap javára.”

Itt az új év; itt az egyet közgyűlési határideje. Ezen a ponton változtatni kell, mert: egye humanus egyetnek nem lehet az a célja, hogy a részvényeseknek minél nagyobb osztalékot

juttasson; mert az egyet kölcsöne ma még különben is szerfelett drága (Kézeltetés stb. költség címén 12%-ra rug) mert a kezelés szerfelett kezdődleges, ugy, hogy a hó 5 első napján, míg elvégezheti valaki a kamat befizetését, kell rá legkevesebb egy fél vagy egy egész óra; mert gyakran megtörténhetik, hogy a tisztviselőnek a hó első öt napján 5-től—6-ig nincs érkezése; a befizetéssel mást pedig csak ritkán bízhat meg; mert meglehet, hogy a tisztviselő véletlenül megfelelkezik a hó első öt napján a kamat befizetéséről; mert még az is megeshetik, hogy valaki csak 6-ikán juthat ahhoz a pénzhez, melyből e fizetés szokta teljesíteni; sőt végül, fájdalom, ismeret tisztviselőt, a ki egyik hónapban ugy meg volt terhelve a legszükségesebb kiadásokkal, hogy a 60 krnyi kamatbefizetést sem teljesíthette: mondjuk, ezen eshetőségeknek aztán az egyet költségmánya, hogy a 12%-os kölcsönre még 12, sőt 24% bírságot rójanak a szegény tisztviselőre büntetés képen s így 36%-os kölcsönt élvezzen (!) az illető egy humánus (!) intézgetőztárából? De hiszen ezen változtatni kell; azért szerény indítványunk az:

Mondja ki az egyesület a jövő közgyűlés alkalmával, hogy: a Kamat befizetést valamint a tőketörlesztést a hó 15-éig minden szerdán és pénteken 5 órától 6-ig elfogadják; mondja ki továbbá az egyesület azt, hogy: a büntetéspénz rövid előlegeknél a kölcsönösszeg 3%-ját (tehát forintonként

1/4 krt); a hosszabb előlegeknél a 6%-át (tehát forintonként 1/2 krt) meg nem haladhatja.

Az az egyet, melynek a humanitás a jelszava, elengethetlen kötelességének kell hogy tartsa az alapszabályok e drakói szigorral írott paragrafusának a megváltoztatását. — Ajánljuk tiszteletteljes indítványunkat az intézőkörök s leginkább az egyesület buzgó igazgatójának figyelmébe.

Egy tisztviselő-egyesületi tag.

Nagyvilági hírek.

GAMBETTA LEON
szül. 1838. okt. 3. Meghalt 1882. decz. 31.

„A legnagyobb teletsegek, bar nem egyuttal a legnagyobb emberek egyike szállt sírba Gambettával, Franciaország egykori hatalmas diáktörője. Oly férfi volt ő, kinek tetteit az egész művelt világ feszült figyelemmellesse s kinek személye legfőbb, ma jöveden egyedüli biztosítéka volt Franciaország legmegerősödésének, nyugalmának. Gambetta volt az egyedüli férfi, ki a szenvedélyes frakciókra szakadt köztársasági pártok fölött fenn bírta tartani befolyását, meg birt küzdeni a monarchistákkal és szélső radikál-okkal, anarchistákkal; ébren tudta tartani nemzetében a revanche eszméjét és mégis elég hatalommal birt az elmék fölött, hogy oktalan lépéstől megóvja nemzetét. „Olyan ellenfél volt;” mondják róla Berlinben, „Kit mindig szemmel kellett tartani, de egyszersmind számított államférfi, ki a kalandok ellensége.” Francia politikai ellenfelei, a monarchisták kijelenték, „hogy Gambetta a köztársaság császára, ő maga a köztársaság.” Halála

épp ezért beláthatlan következményű lehet nem csak Franciaországra, hanem egész Európára nézve.”

— **A „Künnische Ztg”** cz. nagy hírű lap értesülése szerint Bécs és Berlin közt teljes egyetértés létezik arra nézve, miszerint a béke alapja a berlini szerződés megtartása, Szentpétervárot pedig, egyelőre nem gondolnak a pánszláv kérdést felvetésére. — **Olaszországban** Oberdank merénylőnek szobrot akarnak állítani. A kormány erőlyesen közbelepett, s a győjtést betiltotta. A florenczi színház karzatáról így feliratu lapokat hánytak le: „Eljén Oberdank! Le Ausztriával!” — **Bradfordban** (Angolország) a gyapotfonódnának 250 láb magas lémenye bedőlt. 40 munkást halva húztak ki alóla. Több leányunk le kellett vágni vagy karját vagy lábát; 3000 munkás kenyér nélkül maradt. — **Gróf Wimpfen** párisi osztrák-magyar nagy követ ismeretlen okokból sziven léte magát.

— **Arabi basát** és két társát tisztességes nyugdíj mellett száműzték Ceylon szigetére. — **Coquelein** és társulata mult vasárnap jászott a cár előtt Gacsinsában. Az egész udvar nagyon kitűntette a francia legnagyobb művészt.

Fővárosi hírek.

— **A budai** városnőházat, mint tüzesveszélyt, öt hétre bezárták, míg a szükséges munkálatokat véghez viszik. — **Kossuth** a P. Naplónak vezércikkét írt, melyben hazánk ezredéves fenállásának megünneplésére az 1838-ik évet jelölte ki. — **A Kerepesti** uti temetőbe a mult évben 9219 halottat s így 370-nel többet temettek el mint az előtti évben. — **Egy óvatos** háziúr, kinek B. pesten 13 háza van, mindenik ház kapujára kiszegesztette:

„mint az üstökös láng,” szava dörgött a hó dombokon át, vésznel szilajában.”
Most is előttem áll az átszellemült mogorva, ősz alak; most is filembe cseng;

„Mi szép amott a fehér lilium,
Csaldával beültetett halom!
S a szép virág talán hervadvand?...
Nem, bár kéjhőlgyön domborul a hant.
Kit éhhalál kúidott apáihoz:
Sírján vadbuza bokra ingadoz.

Hol letevék a költő hamvait,
(Itt Csokonai sírjára mutatott)
Szegűf s demutka illatozva nyit,
Mágvát, barátja, a kis csalogány,
Hű rokonszenvből ejté el porán.
Nem tudta ő, az énekes barát,
Mi illenét a költő há porát;
Tudván mi volt a dalok élete:
Sírjára ürmöt s bürköt ütöte.

Ily fekölt eszmékért rajongott a mogorva, szótlan, vén Boda, a nyugalomba vonult becsületes iparos, a ki felöltött korában tanult meg írni olvasni.
Nemde türelmes olvasóm nemesen érző szív lüktetett ama zord külső alatt?

Külömben régóta vívódott a halállal, de csak három nap előtt feködt az ágyba. Verselési kedélye ekkor sem hagyta el s e szavakkal dölt le:

„Köztös kerti díó! I
Nem kél fel többé Boda!”

— Nem is kelt. —
Vajjon mi bánthatta életében e nemes kedélyt? Kérdjűk egymástól, a kik közlebből ismerték őt, a mi legőregebb pertu barátunkat?!

Cria-Cria.

TÁRCZA.

Az eltemetett Aranytrombita.

Városunk egyik legérdekesebb tipikus alakját adták át ma egy hete nagy számú résztvevő közönség jelenlétében a világ legnagyobb nivelláló hatalmának, a földnek.

Ugyan ki ne ismerté volna Debreczenben Boda Jánost, az élő Aranytrombitát?!

Azaz, hogy nagyon kevesen ismerhették a szó igaz a i értelmében.

Mogorva, sőtét alakja gyakorta megjelent a vidáman szórakozók közt. Órákig elült az asztal végén a nélkül, hogy egyetlen szava lett volna; egyetlen arczizma megmozdult volna. Az a végtelen apathia, mely őt ült a merev, maga elé némán révedező szemekben, engem nem egy ízben tett idegessé.

Mig csak zord alakját ismertem, de nemes lelkületét nem, mindig Trenchény Chák múlt előttem a neve.

Éveken át gyakorta elült mellettünk a „mókány magyar” (igy neveztek őt a többiek) a nélkül, hogy csak egyikünk is sejtette volna a nemes lelkületet, mely e sőtét tekintetű ősz alak kebelében szunyadt mélyen, nagyon mélyen.

Ha épen ma egy éve véletlenül meg nem ismerem nem annyira őt, mint fekölt gondolkodását, sírba szállhat tölem is a nélkül, hogy a külső után alkotott balveleményem megváltozott volna.

Ködös, borongós téli nap volt, mint maga az unalom, mint épen a mai nap. Eőry Gusztáv, a jeles színészszel, találkozáim, ki e szavakkal fogadott: „Szívesen lát Boda holnap délre köntöskerti szőlőjében lebbencesleves és gulyásos ebédre.”

Föl nem foghattam, hogyan juthatok

én Bodának eszébe; én, a ki életemben nem váltottam, véle tiz szót; én, a ki könyvű vérmérsékletemet egy általában nem tudtam össze egyeztetni az ő komor melancholijával.

Természetesen erősen szabaddokoztam. — Jöjj ki, — kapacitált Bőry — elmondatom az őreggel az Aranytrombitát. — Mindjárt eszembe jutott az a jó adoma, melyet Bodáról hallottam, s melyet bűn volna át nem adnom az utóknak, azért ide igtatom:

Az ötvenes évek elején történt, a zsandárvilágban, mikor elég ok volt az is, hogy az embert hüvösre tegyék, ha megtalálták valakinél a rebellis Sárossy Aranytrombitáját, vagy a Kossuth arczképét, avagy a nemzeti kokárdát.

Ezen napok egyikén beállit Boda bátyánkhöz három zsandár, s vezetőjük tisztességesen felszólítja, hogy adja elő az Aranytrombitát.

Hát keressék meg az urak — volt a rideg válasz. —

Nosza nem is kellett a három zsandárnak egyéb. Felvágták a párnákat, felszaggatták a padozatot; szétszedték a képeket; törtek, zúztak, de az Aranytrombita csak nem került elő.

Végre a vezető eszeveszett dühében rá ordit Bodára: Mondja meg hát az ur, az Istenre kérem, legalább azt, hogy ebben a szobában van-e avagy a másikon? — Ebben — válaszolt Boda végtelen nyugalommal.

Mikor aztán a végsőig dühösítette a három kutató zsandárt, s mikor ezek egyiké eléje állt feje felé vont karddal s e fenyegetéssel: „Mondja meg az ur, hol van? Mert különben az irtoztatót fogok elküvetni!” akkor az öreg Boda rá mutatott ujával a fejére s dörgő hangon elküdtotta:

Itt van!
S csakugyan ott is volt az egész 22

énekes Aranytrombita a fejében, de perze ezt a corpus delictit nem lehetett konfiskálni.

Kíváncsivá lettem: hallai az Aranytrombitát s kimentem ebédre. Mintha csak saját tuskulániumában kicsereelték volna a morozus aggyasztán, oly beszédessé, oly szívélyessé vált. Nem is hagyta magát sokáig kéretni; rá kezdte fujni az Arany-trombitát; fél kettőkor kezdte s háromnegyed hétkor törülte le az utolsó cseppet homlokáról.

Az egész 22 éneket egy végtében mondotta el az a szótalan ember. Megdermedtünk az ámulattól. Mekkora memoria! Kiáltánk fel mindnyájan.

Az öreg benne volt a szavalásban, s kivitt a hirhedt köntöskerti vén díó alá, melyet a rossz varga szomszéd szivtelenül megcsönkített; mely, oly sok fájdalmat okozott neki; melynek szomorú történetét főiskolánk egyik jeles tanára remekül sikerült versben örökítette meg, s melyért a kúria-létele 63 frt kárpótlást juttatott az őregnek, holott az a szép ágat, melyet „még a muszka is megkímélt mikor 49-ben alatta yanozott,” nem adta volna az öreg egy fél sessio fölédrt.

Itt elmondta az említett költeményt s aztán nincs remekíróinknak az a szép, hazafias költeménye, melyet pillanatnyi fenakadás nélkül el ne szavalt volna. Rá olvastuk a czimeket; ő mondta; mi egyik ámulatból a másikba estünk.

Epen vertük haza felé a takarodót; útunk a Hatvan-utcai temető előtt vezetett át, ahol Csokonai is nyugszik. Megálltunk! fiuk, kiáltott az öreg, s belépett a keskeny árkon át egyik sírhant tövéhez s elkezdte szavalni Tompának 23 strófás remekét „A márvány-szobor”-t.

Szeme égétt a hold ezüst fényében

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



"Tilos a boldog új év kívánás!" — **A fővárosi** iparosok tiltakozását nyújtották be a statisztikai hivatalhoz az iránt, hogy a szakácsnőket, drótosítókat, akrobatákat jövőre ne számítás az iparosok közé. — **Zajos** szociális gyűlés volt bétűfő a jászrai városkörnyékben, hogy a rendőrségi főnök látta közbelépni a gyűlést felszólítani. **A közoktatási** miniszter jelentése szerint ez évben 400 községi iskola felekezettitett vissza. — **Hála** **Luiza** asszonyt gyönyörű, vörös bársonyból kötött, arany zárszállal s a művésznő monogramjával ellátott albummal tisztelte meg Strelicky Lajos fényképész. Az első lapon levő ajánló sorok után következnek a művésznő legújabb fényképei. — **A Koronázást** **jelvényeket** szerdán adták át a főbb udvari méltóságok sbb. jelenlétében Sziláry Józsefnek, az új koronázóknak. — **Drama.** Nagy csodulást okozott a sugáraton a főváros egyik sokat látott nő alakja; mint rendszeren, végig hajtatott egy lovas koszáj a sugáraton, mikor éppen egy rongyosan öltözött öreg anyóka haladt át. Hiába kiáltott rá a szép, elegans hölgy, s hiába tartotta vissza lovát, koszája legyőzte a szegény asszonyt. Azonnal leugrott hozzá, végigszalagolta őt s kendőjével ledölelő arcáról a vért. Egyszer felkiáltott: "Anyám!" s lerogyott a szerencsétlen asszony mellé. — **A múlt évben** 112 egyenlő öngyilkossá a fővárosban. — **Bönnyű György**, "Fekete hajó" című új operette-jé még e hó folyamán színpadra kerül a népszínházban. **Arvizvezély** tartotta az egész héten izgatottságban a főváros lakói. A Duna rendkívül megáradt, (680 c. m.) s az alatta fekvő helyeket már el is öntötte. Húzza ideig nagyobb szerencsétlenség — mára Istenek nem történt. Külföldről is mindenfelől árvíz hírek érkeznek. Az árvíz különösen Tiroiban és Felső-Ausztriában okozott jelentékeny károkat. Manheimben egy csónak, melyen 40 ember élelmezést volt szállítandó a szerencsétlenek számára, felborult s csak 12-en menekültek meg a benülő kőzül. Tull és Absdorf közt az árvíz következtében a vasúti hid beszakadt. — **A fővárosi** választók száma: 21,675.

Vidéki hírek.

— **A nyiregyházi törvény** szék felmentette Havas kir. ügyészt azon vád alól, mintha utóbbi Bary elleni hamis vallomástételre kényszerítet volna egy fogházi őrt; ugyanezen törvénytől nem engedte az orvosi szakértőknek, hogy a dada hullá visszamaradt részei is felküldessék Budapestre. — **Esztorgomban** Simor primást, ki a pápánál volt látogatásban, az esztorgomiakat visszatérte alkalmával zajos ovációkban részesítették. — **Aradon** legközelebb Ditróné, a vidék legjelesebb naiv színésznője, vendégszerelt szék sikerrrel. — **Pécs**et Gál Hermína színésznő az előadás napján az előadandó Deborah cz. darabban együtt tiltant. Az előadás ez estén nem tartott meg. — **A Székelyföld** cz. lapot egy pálinkafőző előzetője visszaküldte, mert az a pálinka kártékony hatásáról cikkezett. — **Székelyhidon** ünnep másodnapján igen sikerült műkedvelői előadás ment végbe. **Temesvárt** a Béga és a Temes rohamos áradása folytán árvíz fenyegeti. — **Székes-Fehérvárt** a héten került először színpadra "Szép leányok" cz. életképe. — **A Kolozsvári** színházról Szacsovai és Szacsovainé (Boér Emma) megváltak.

Sipos Orbán ki nem rég v. váradai tanfelügyelővé lett kinevezve, — mint hírlík újból elfoglalja alispáni székét. — **Pozsonyban** a Duna áradása mind fenyegetőbbé válik. A tegnapielőtti szakadó eső csak növelte az aggodalmakat. Több házból már el is mentek a lakók. A malmok egészen víz alatt állanak; a posztógyárt is elöntött az ár s a hajóhidat csak nagy fáradsággal szedhetők ki két gőzös segítségével, melyeket Bécsből hozott a város. **A pece-szállási** bíró szolgálója véletlenül egy lefordázza gazdája kilencz éves kts fiát, hogy az még az nap bele is halt. Az érzékeny szívű család ezen annyira bunsult, hogy 28 gránát tovább tul nem ejte a gyermek halálát. Szíve megrepedt. — **Érméltéki vasút.** Kohner és Brüll szék bevonította az által építendő vasutak terveit a vasúti bizottság szökebb körű választmányának. Nevezett cég mérnöki legközelebb Székelyhidra érkeznek a székelvhi-érmihályfalvai vasút nyomjelzése végett.

— **Nagyvárad** hírek. A "Nagyvárad" cz. lap új évtől nagyobbított alakban jelenik meg. — **Tizen** nyolc embert mart meg közelebb egy veszett eb, köztük Károly Irén prem. rendű tanár is. — **A múlt évben** a következő

nevesebb váradai iparosok haltak el u. m. Tóth Sándor ács, Rózer Jakab kocsigyártó, Papp János hentes, Papolci Ferenc pék, Gitye Demeter lakatos, Stetter János piáter. — **Az oda való** tisztikar fényesen sikerült bált rendezett Sylvester estjén. A bált névsorban nem fordul elő debreczeni hölgy neve, a mi ritkaság — **A jó** g á s z bál, mely e hó 10-kén fog megtartani, igen fényesnek ígérkezik. — **Bor** z a s z tó izgalom közt számolják a perczeket azok, a kiket a veszett eb megmart. A viszony előjelei már mutatkoznak egy pecezérlegelőjén. A szülők nem merik iskolába bocsátani gyermekeiket, mert az említett veszett eb tömegtelen kutyát is megmart. — **Katonai** zenekart kap legközelebb Nagyvárad is.

Debreczeni hírek.

— **A helybeli szabadlevél** párt a mult szombaton bankettet rendezett Kiss Lajos és Körössy Sándor itthon időző képviselőik tiszteletére. Nagyböcs szábas pohárköszöntőket mondott. Fráter Imre, Kiss Lajos, Körössy Sándor, Balogh Ferenc, Tóvölgyi Titusz, Simonffy Imre, Nemes Kálmán, Harmath Gergely és Kovács Sándor. — **Városunkban** az elmúlt évben született 1779 ember, meghalt 1484. Szaporodás: 295. — **A négyveti** jelmezbálra — mely a jövő szombaton fog megtartani — jegyek válthatók Szepessy és Kerekes, Beke László és Schwart Benő üzletében, továbbá Márton László egyetli perczárónknál. Sz. Anna-u. 2266 sz. a. — **Krécsányi** sz. igazgató új év éjszakáján a színház ki és zenekar személyzetével éjjeli zenét adott polgármesterünknek. **Székely** József városunk polgára 1000 frtos alapítványt tett városunkbeli ref. tanító és tanítónők jutalmazására. **Az országos vásár** 8-ikától 16-ikáig fog megtartani városunkban.

— **Lapszemle.** A "Debreczen" 1. számában "Hogyan kezeltessek a foggyasztási adó?" cz. cikkben azon nézetnek ad kifejezést, hogy se a város ne vegye kezébe a saját közege általi kezelést, se kevés számú érdekelte ne bizza azt, hanem mennél több érdekelte bizon meg a kezeléssel, hogy visszaélés ne történhessen. — **A "Debreczeni Ellenőr"** szerdai számában, "Egy függetlenségi párt" alálással a helybeli függetlenségi pártot avval vadolja, hogy az az egyház kebelébe is bevitte a politikát. — **A "Debreczen"** csütörtöki számában erős szavakban kel ki az említett "függetlenségi párt" czikkirő ellen.

Ujdonságok.

— **A lóvonatu vasút** ügyében ma szűkebb körű értekezlet tartott. Ezen értekezlet megállapodásai lesznek irányadók a jövő heti közgyűlés határozataihoz ez ügyben.

— **Tíz volt** csütörtök éjfel egy veres utcazi haznál, mely vizgázatlanság folytán gyuladt ki, de a tűzoltók kivonulása előtt elfojtott.

— **Szép meglepetésben** részesült a helybeli pénzügyigazgató Sweitzer László és Kracsek János pénzügyi tanácsos, kik a tisztviselői kar részéről gyönyör emléklappal lettek megtisztelve az új év alkalmából. A gyönyörű kiállítású mű a városi nyomdában készült.

— **Hj. Sz. Nagy Károly**, városunk szülöttét, a budapesti nemzeti dal-kör karnagyává választották tegnapi.

— **Cserváry Ilona**, szántársulatunk operette-primadonája, a jövő héten veszi jutalomjátékát. Színe kerül: "A három csőrű kacsa" című operette. Ajánljuk a közönség, figyelmébe!

— **A kanyaró** kezd pusztítani városunkban; e miatt a Fröbel-féle gyermekkert — bizonytalan időre — bezárattatott.

— **Csütörtökön** egy magán fogat sebes hajtás következtében egy férfit elgázolt. Jelentékenyebb sérülést azonban szerencsére nem kapott az illető.

— **A debreczeni** iparos ifjak "Önképző és betegsegélyző-egylete" 1. évi febr. hó 3-án a "Bika" vendéglő disztermében zártkörű táncvizsgalmat rendez.

— **Jelen festőművészeink**, Margitai Tihamér egy női tanulmányfőt festett itt, melyben azonnal felismeri mindenki városunk egyik szép hölgyét, Markus kisasszonyt.

— **Kiss József**, Hajdumegyé buzgó tanfelügyelője, az elmúlt hetekben, végzte a szokásos téli látogatásokat a helybeli tanítványoknál,

— **Anagyvesdi** fürdőre a társasági mindennap örökint közeledik.

— **A képkiallítás** az elmúlt héten igen győres látogatták; a kiállítást rendező bizottság alkalmat óhajvja nyujtani a közönségnek, hogy egyes festményekhez olcsón hozzájuthassanak, hét igen becses képet választott ki a lártárból és azokat kisorsolja. Ezek a következők: Margitától "Marasztalás"; Mesterháziól "Libapásztor"; Margitától "Hilas"; Mesterháziól "Közvető vihar"; Taly Antaltól "Jó hírek"; Udvarlaky Bélától "Csendélet"; Egerváritól "Trencsényi tót" című festmények. Ajánljuk e vállalatot a közönség figyelmébe. Egy sorsjegy ára 1 frt; kapható a kiállítási pénztárnál.

— **Gróf Bethlen-Mikó Róza** urhölgy melegen buzgólkodik a képkiallítás érdekében s fáradozása következtében létrejö a képkisorsolás is; ötszáz sorsjegyet fognak kibocsátani s hét szép képet sorsolnak ki.

— **Tegnap este** színházunkban Shakespeare, "Vikerezt" cz. vígjátéka került színpadra. A jövő héten "Lilli" és a "Tótledny" cz. ujdonságok fognak előadani.

— **Furcsa.** A nyiregyházi hatóság az iránt kereste meg a mult héten a városunkban rendezett iparkiallítás volt elnökét, hogy van-e tudomása arról, miszerint a kiosztott arany és ezüst érme nem valódi k (1!) Megjárja a kiállítási bizottság, ha valami fogas prókator bevaltja véle a kiosztott arany és ezüst-érmeket valódiakkal.

— **Éltűnt munká.** Gogány Károly gőzmalom első kovács, vasárnap óta eltűnt családja köréből. Gogány József élet embernek ismerték munkátságára és így ki van zárva azon eset, hogy talán vigadni vagy mulatni tért volna a nevezett idő óta.

— **Elfojtott rabló.** Erdélyi Gyurka a Tiszamentelen anyyira rettegett haramiát elfogták. Tévesen volt sok fővárosi és egy helybeli lapban közölve, hogy Erdélyit egy pandur fogta el, mert a rettegett rablótól, egy ifju csendő r szabaddította meg a környéket.

— **Hymen.** Krausz Mór helybeli fiatal kereskedő e hó 10-ikén vezeti oltárhoz Gröz Gyula Róza ledányát Nagyváradon. Áldás frigyökre.

— **Színház.** Az elmúlt hét legnevezetesebb színházi eseménye a Somló jutalomjátéka volt, mely szerdán ment végbe nagyszámú közönség jelenlétében. A fogadtatás lélekelmélő volt. Gyönyörű babérokoszorúk, egy remek csokor, egy gyémántos gyűrű képezte a meglepetés tárgyait. Az előadott darab a jutalmazott műve volt, melylyel a mult évi Teleki-pályázaton dícsőreget aratott. Tragoediája, leszámitva a szerkezeti hiányokat, valóban remek költői részleteket tartalmaz. A tapsból a jutalmazott kivül bőven részesült még Cséki Ilon (Poppea) és Abonyi; (Nero) utóbbi pár helyen rendkívüli hatással alakított.

Vegyes.

— **Beküldetett:** "Virágos a rét" magyar dal. Enekhangra zongora kísérettel szerző Thern Károly. Kapható Táboroszy és Parsch zeneköltőkereskedésében Budapest. Ára 80 kr. A mű Bignió Lajosnak van ajánlva.

— **Részvételt vettük a következő gyászjelentést:** Kővágó Eörsi Károly, egy neje született Dusesdi Középsy Iréne, valamint gyermeikei Kővágó Eörsi Kuthy Béla, — Kuthy Adalberta, ennek férje Ér-Kenyézi Sziláry Ferenc, s gyermeikei Sziláry Gizella, Sziláry Irénke, Sziláry József és Kuthy Ilona, s ennek férje Gombos Endre, nemkülömben a meghaldogultnak özvegye született Szöllösy Luiza és gyermeikei Kuthy Irénke és Kuthy Karolina, továbbá számos rokonaink nevében is, fájdalomtól kebellel tudtadják szeretettel fűl illetőleg édes testvérjüknök, a hön szerűk férjnek, és édesapának, s nagybátyjuknak Kővágó Eörsi Dr. Kuthy Emilnek orvos, sebez és szülész tudor, és Makó várossa tiszti orvosának, és Ér-keserüi föld-birtokosnak, élete 32-ik boldog házassága 8-ik évében, folyó évi Január hó 1-én reggeli 6 órakor, hosszas szenvedés után dő szélhűtés következtében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak földi maradványai folyó évi Január hó 3-án délután 3 órakor fognak a református egyház szertartás szerint az Ér-Keserüi 151. sz. a. udvarházból, az ugynevezett Kastélykerthező kő nyugalomra elhelyeztetni. Mely vég-tisztesség tételre az elhunytnak rokonai, barátai és ismerősei tisztelettel meghívattak. Kelt Ér-Keserűben 1883 évi Január hó 1-én. Béke lengjen porai felett!

— **A debreczeni ipar és kereskedelmi bank forgalmi kimutatása** 1882 Január 1-étől Deczember 31-ig: Bevétele: Pénzkészlet 1881 deczember 31-től 3562 frt 12 kr, kifizetett

váltók után 2574957 frt 79 kr, kifizetett előlegek után 75672 frt, kifizetett követnyek után 470 frt, kamatok után 68275 frt 15 kr, szelvény eladá után 2903 frt 2 kr, érczépén 8233 frt 47 kr, értékpapir 32794 frt 94 kr, kamatozó betétek 1293656 frt 96 kr, folyó számla 3098287 frt 69 kr. nyomtatvány 87 frt előleg bélyeg 184 frt 70 kr, házrvas 14000 frt, házjóvedelem 725 frt, jutalék 274 frt 19 kr, házáadó 6 frt 84 kr, üzleti költség 12 frt, függő követelés 3000 frt 24 kr, összesen: 7177103 frt 11 kr. K i a d a s: Osztaléka 18795 frt 45 kr, leszámított váltókra 2658875 frt 89 kr, leszámított előlegekre 80738 frt, követnyre 1090 frt, kamatra 10490 frt 43 kr, szelvény vásárlásra 6956 frt 17 kr, érczépén 20635 frt 95 kr, értékpapir 59124 frt 50 kr, kamatozó betét visszafizetésre 1245175 frt 30 kr, folyó számlára 3007790 frt 51 kr, nyomtatványra 292 frt 95 kr, előleg bélyegre 280 frt 80 kr, házrvasára 1935 frt 51 kr, házjóvedelem 84 frt 16 kr, tiszti fizetésre 9316 frt 28 kr, adóra 2676 frt 99 kr, üzleti költség 1529 frt 77 kr, tőke visszafizetésre 270 frt, perkoltségre 112 frt 82 kr, házbér 595 frt, függő követelésre 6 frt 25 kr, pénzkészlet 1883 Január 1. 50800 frt 30 kr, összesen: 1767103 frt 11 kr.

— **Jótekönyvezési sorsjáték.** A nagy-kanisai kisednevelő egyesület jótekönyvezési sorsjegyének buzása 1882. évi deczember 31-dikéről 1883. évi július 1-évi napjára halasztott, mely napon a buzás visszavonatlanul s okvetlen megtörténd. — Az elhalasztás indoka az, hogy a kibocsátott sorsjegyeknek csak egy ötödét sikerült értékesíteni, e mellett 20 ezer darab sorsjegyét több volt a közönségnél kint, melyért sem az érték nem küldetett be, sem a sorsjegyet vissza nem érkeztek s így a kitűzött jótekönyvezési kívánat mérben nem értevel el, bizonyára a minden szép, jó-és nemesért lelkesülő érdekeltek szives belegyűzzel veszik tudomásul s a célt továbbra is kegyes pártfogásban részesítik, Mire nézve hazaifas bizalommal tiszteletteljesen felkértem mindazokat, kiknél még sorsjegyek vannak, hogy azt értékesíteni mielőbb kegyeskedjenek. Ujabb megrendelések posta fordulattal eszközöltnök. — A buzásnak elhalasztásával változás nem történt. Továbbá minden értesülési a nagy-kanisai kisednevelő-egyesület nádor-utcazi ovoida-épületében levő irodában nyerhető, hová a levelezések is bérmentve intézendők. Somassich Lőrincz, bizottsági elnök és pénztárnok.

— **A "Képes családlapok"** a következő gazdag tartalommal jelent meg: Boldog új évet! költemény; irta: Czizlak Lajos. — Kontosy Bora; rajz, irta: Kirthy Emil. — Boldog új évet! karcolat a fővárosból, irta: Bartha László. — Egy boldog új nstendő; rajz, irta: Szomor Károly. — Az én szerelmi kalandom; gyermek történet, irta: Deák Gyula. — Paganini a fülkében; francia eredeti után, irta: Sansculotte. — A tánczosnó feleség; novelette irta: Oppenheim után Bene D. — Heti tárcza; (Uj év vávján). — A "Képes Családi Lapok" olvasóihöz. — Miért lett a "Halvány ifju"-ból "Heti Klio". — Jolentka; rajz, irta: Sándor Lajos. — Képek a k é z e — Egy halál-hírre (az év elején); költemény, irta: Szász Béla. — Gondolatok. — Mindenféle. — Képek a k é z e; Nötlének karkönyve. — Szylgessent éjjelen. — Boldog új évet. — Gere-nuss Ágost arczképe. — Drama az erdőben. — Melléklet: A "Métélyhintők" című regény 209—224 oldala — Fél új rendkívüli melléklet a "Képes Családi Lapok"-hoz. — A b o r i t é k o n: Heti naptár. — Sakk-talány. — Szám-talány. — Vers-talány. — Rejttel szö. — Megfejtők névsora. — Kérdések. — A szerkesztő postája. — A kis lotto buzási. Hirdetések. Előfizet-hetni: Mehner Vilmosnál, Budapest. IV. ker., papnövelde utca 8. sz. Egész évre 6 frt. fél évre 3 frt. negyed évre 1 frt. 50 kr.

— **Az 1883. ében esendő debreczeni országos vásárok kimutatása:** Remete-Antal napi: Január 8. Hétfőn 9. Kedden 10. Szerdán: bór, gyapjú, méz, dió, stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonaméliek és mindenféle terményvásár. 13—14. Sombát, Vasárnap sertésvásár. 15—16. Hétfőn, Kedden nagy baromvásár. — Szent György napi: Ápril 16. Hétfőn 17. Kedden 18. Szerdán: bór, gyapjú, méz, dió, stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonaméliek és mindenféle terményvásár. 19—20. Csütörtök, Péntek juhvásár. 21—22. Sombát, Vasárnap sertésvásár. 23—24. Hétfőn, Kedden nagy baromvásár. — Nagy-Boldog szony napi: Augusztus 6. Hétfőn 7. Kedden 8. Szerdán: bór, gyapjú, méz, dió, stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonaméliek és mindenféle terményvásár. 9—10. Csütörtök, Péntek juhvásár. 11—12. Sombát, Vasárnap sertésvásár. 13—14. Hétfőn, Kedden nagy

baromvásár. — Dienes napi: Október 1. Hétfőn 2. Kedden 3. Szerdán: bór, gyapjú, méz, dió, stb. továbbá toll, iparcsikkek, gabonaneműk és mindenféle terményvásár. 4—5. Csütörtök, Péntek juhvásár. 6—7. Szombat, Vasárnap sertésvásár. 8—9. Hétfőn, Kedden nagy baromvásár. — Jegyzet. Megengedtetik, hogy ha bár a bór, gyapjú, méz, dió stb. továbbá toll, iparcsikkek, gabonaneműk és egyéb terményekre nézve az elővásári hétnek, Hétfő, Kedd és Szerda napjai vannak vásári napokul kijelölve, az említett cikkek és termények a vásár egész folyamata alatt mindenki által szabadon árulhatatnak.

— A rendőrség figyelmébe!
Különös kedvtőlést talál egy néhány éjjeli rakoncátlanokdó hogy az üzletek felett és szegleten levő czimtáblákat minden indok és czél nélkül leszakasztják és az utcára dobva ott hagyják. Nem egy éjjel garázdálkodtak e rakoncátlanokdók a múlt héten, hanem majd minden éjjel, Különös a dologban, hogy ezek mind a piacon történnek hol a rendőr urak csoportosulva

vannak. Vajon hol vannak olyankor hogy ezek mind nem tűnnek szemökbe?

(Beküldetett.) Tiszta selyem szövetek, méterje: 1 frt 50 kr. ugyszinte 1 frt 30 kr (szines, csikos, és kozkás mintával) szállít, ugy egyes öltözékre, mint darabszámra, vámentesen hához. Hencberg J. selyem szövet gyári raktára (kir. udv. szállító Zürichből. Mintát postafordítával. Levélírás 10 kr. Postadíj a Schweiczig. (9)

Egy, vagy két magános fiatal ember részére bebutorozott szoba kiadó Nagyváradi-utca 2203 számú hában. — A bérkerosők esetleg teljes ellátásban is részesülhetnek.

Szerkesztői üzenet.

Felkérem e lapok mindazon t. munkatársait, kik e lapot szellemi támogatásban részesítették, hogy beces dolgozataikkal (lehetőleg tároza, levelezik vagy újdonság alakjában) engem is megizsoltolj mőtöztesan.

Dongó. H—n. Ne bántuk civiseinket apróbb gyengék miatt, mert sokan olyanok is magura vehetnek, a kik minden tekintetben haladnak a korral; a ki azokat az ostorcsentéseket megérdemelne, olyan civis — hálalstenek. — egész Debreczenben sincs 10-nél több. Ezek pedig bizonyára nem olvasnak lapot.

A kiadó üzenete.

Fogadják ez uton hálás köszönetemet mindazon számtalan jó barátaim és ismerőseim, kik nem csak helyből, vidékről, de még a távol külföldről is felkerestek új évi jó kívánataikkal.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**

Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

Különleges gyógyítás.

Levezetés után is.

Tisztelttel értesitem a városi és vidéki t. cz. ösmerőseimet és volt klienseimet, hogy Debreczentől távolletem folytán félbeszakadt orvosi rendeléseimet mindennemű **titkos betegségek, bór- és szájbakok** és különösen az **elgyengült férfierő** ellen — a mai napon ujra megkezdem, s továbbá, hogy

=FOGAK=

és fogtövek ezentul is általam fájdalomtalanul — érzéslelítés után — eltávolítottak. Betegek — a déli órát kivéve — egész napon át fogadtatnak.

Weisz Gyula
különleges orvos.

Bathányi-utca, 2553. sz. a.
(495.) 3—26.

HIRDETÉSEK.

PÁLMAY ILKA

hőlgypor.

Készíti Avarffy Géza gyógyszerész, (Arad) Glogovácson.

Kitünő szaktudósoktól megvizsgált és tökéletesen ártalmatlan, finom alkotórészekből van összeállítottnak talált, s elismert hőlgyporom, mely összetételénél fogva semmi kívánni valót nem hagy maga után. Az arcz bőroő észre nem vehető, megóvja azt minden kellemetlen külbehatásoktól, valamint annak bársonyszerű puhaságot és tapintatot kölcsönöz s igen tisztán, üdeségben tartja fenn az arczbőr szépségét. Mind ezen tulajdonokról, hazánk kedvelt művésznője Palmay Ilka urhőlgypor, a legnagyobb elismerését fejezte ki, és csakis egyedül ezen hőlgyport ismeri el egy finom toillet kelléknek, s azt bárkinek is mint kitünő hőlgyport ajánlja. — Kapható fehér és rózsaszinben, 100 gramm súlyu dobozokban Ára 1 frt. 1148—4*

GYÖNGY-FOGPOPOR.

Van szerencsém ajánlani gyöngy-fogporom, mely eddig sokak által a legjobbak elismert, minthogy vegyi összetétele a legártalmatlanabb alkotórészekből áll, s tulajdonsága kitünő, minthogy a fogoknak gyönyörű fehérséget kölcsönöz, s a szájat igen kellemes üdeségben tartja fenn. — Kapható 70 gramm súlyu dobozokban. Ára 70 kr.

Kaphatók a készítőnél:

Avarffy Géza gyógyszerésznél,

(Arad) Glogovácson,

Valamint Budapesten: Vértessy Lajos, m. kir. udvari illatszerész urnál. — Aradon: Ernyei Gyula urnál, Földes Kelemen ur gyógyszerertárában és Maroshegyen ur diszmuté-kereskedésében. — Debreczenben Göllő Nándor ur. N. Váradon Molnár József ur, Temesvárott Tárczay István gyógyszerész uraknál. (7) 1—?

7592.

1882.

Hirdetmény.

Az 1882/3. évre járuló polgári fállletmény osztása és váltása tárgyában szükséges alkalmazkodásul, értesítettik az illetményes lakosság: hogy illetményét, adókönnyveszkéje előmutatása mellett, és saját kívánsága szerint, akár a halápi 1880/81. évi vágásból kikerült, s ott kint a helyszinén, a Kiss Sándor, Trázi György és Kulcsár József kaszálókban beraktározott 2063 méter öl száraz és hasított tölgyfából, méter ölenként 5 forintjával, — akár a gúti belső raktárba elhelyezett készletből 9 forintjával az 1883-dik év januárius 3-dik napjától kezdve februárius utolsó napjáig, az e végre megbizott alapítványi pénztári hivatalnál válthatja, és a kiváltási palétának kézbesítésével mind két raktárból a sorba következett ölekből az 1883-dik év április hó végéig elszállíthatja, — megemlítettven, hogy februárius hó végén túl a kiválthatás, április hó végén túl pedig a kiváltott fa elhordathatása meg nem engedtetik.

Értesítettik továbbá: hogy a halápi ugyanazon évi vágásból kikerült, és ott kint a helyszinén az öz. Nagy Andrásné kaszálójában beraktározott 263 méter öl hasított tölgyfa, ölenként hat forintjával a házi-pénztárnál válthatatik s az 1883-dik év januárius 8-dik napjától kezdve naponként szállíthatatik.

Kélt Debreczenben 1883 januárius 2-kán.

(2.) 1—1.

A városi tanács.

417.

1882.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnágnak ^{9571/1882} P. számú végzése folytán közhírré tétetik miszerint Reisz Dávid és több végrehajtó részére Elkán József és neje Spiroh Anna debreczeni lakosoktól 300 frt s törvényes járuléka erejéig 1880. évi mártius hó 20-án. bírólóg lefoglalt és 407 frtra becsült házibutorok, ágyneműk, lovak, szekér, talyiga, gazdasági eszközök és egyéb ingóságok 1883. évi január hó 17-én, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és alpereseknek a csapó-utcaisoronpon túl levő majorsági lakásukon megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1883 január hó 4-én.

Török Péter
bírói kiküldött.

Arverési hirdetmény.

A Wellkovits és Társa közadós cég csődtömegválasztmányának 1882. évi december hó 13-án tartott ülésében kelt 50. sz. határozata folytán ezenel közhírré tétetik, miszerint a nevezett csődtömeg vagyonát képező s a csődteltár 782—791 tétel számai alatt jegyzett 36 frt 10 krra becsült szoba butorok és egyéb házi eszközök árverés után leendő eladatása elrendeltetvén. ezen ingóságok az 1883. évi január 22-én d. e. 9 órakor kezdetét veendő és a Szechenyi utcán Mencze Henrik féle 1813. sz. házánál Schönberger Malvina lakásán megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Debreczen, 1883. január 5.

Dr. Sik János
csődtömeggondnok.



Miraculo-Injection
heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse.
Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig.



(228.) 21.

Az első osztrák általános BALESETEK ELLEN BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BÉCSBEN.

Teljesen befizetett alaptőkéje: Egy millio frt. o. é.

A társaság elfogad:

1. Egyenként való biztosításokat

baletesek ellen és pedig minden testi baletes ellen, mely a biztosítottat hivatalában vagy azon kívül, otthon vagy utközben érheti.

Példa: Valamely bahtár, orvos, ügyvéd, irodai hivatalnok, ha a biztosítást 5 évre köti meg, **10,000 frt.** halál és munkaképtelenség esetére **11 frtos évi-díj** lefizetése mellett mellett biztosíthat magának. — Több kockázattal hivatalu egyénekre nézve, a díj megfelelő arányban drágább.

2. Tömeges biztosításokat

a valamely gyárban vagy más iparvállalatnál alkalmazott valamennyi egyént hivatalu szerű foglalkozásuk gyakorlása közben érhető testi baletesek ellen.

A Magyarországi vezérügynökség

BUDAPEST,

Dorottya-utca a 10. sz.

Debreczenben főügynök Feischl Fülöp és fia

(548) 3—5

PÁJER JÓZSEF

üveg, tükör, porcellán és lámpa raktára
DEBRECZEN.

Ajánlom egész újonnan s dúsan berendezett raktáromat, úgy mint mindennemű háztartásához szükséges tálak, tányérok, ét, tea, kávé, fekete kávé, mosdó készleteket, forrázó gépek, befőttes tálak, tányérok gyömölcsös talpas.

üveg és porcellán talak,

továbbá nagyválasztéku metszett üvegek és poharak. 6 vagy 12 személyre üveg szervicek, vas-mosdó-asztalok 3 fttől 8 frtig, pléh- vagy fa-tálcaim minden nagyságban; nagy választékban szolgálhatok üveg, vagy terekotta virágvázaikat és cserpeket.

Álló- és függő-lámpákat

gyári árban számítok.

Vidéki megrendeléseket a minőség megnevezése után, gyorsan és illendő árért teljesítek.

Maradtam tisztelettel

Pájer József.

Üzlethelyiség: nagytemplom-tér fők üzletem: piacz-n.

DEBRECZENBEN.

üveg, tükör, porcellán és lámpa raktára

PÁJER JÓZSEF

PÁJER JÓZSEF
üveg, tükör, porcellán és lámpa raktára
DEBRECZEN.

üveg, tükör, porcellán és lámpa raktára
DEBRECZENBEN.

AZ ELSŐ**KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Kínáltatnak:**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

A konyár községében a piacz közepén egy ház, mely magába foglal 3 szobát pinczét, és egy jó menetű boltot, 2 istállóval, tágas udvarral és luczernás kerttel ellátva kiadó, esetleg előnyös feltételek mellett eladó. (3789)

A kis mester utcán egy ház, mely magába foglal 5 szobát, konyhát, kamarát és egy kipádimentomozott magtárt kerttel ellátva eladó. (3790)

A kadas-utcán egy ház földjével együtt eladó, valamint ugyan ott eladó a posta kertben lévő 7 $\frac{1}{2}$ kapa szőlő 4 $\frac{1}{2}$ bogás halápi kaszálló, és az apafája hátulján 14 hold uj osztású föld értekezhetni iródnkban, vagy a talajdonosnál. (3370.)

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

A Miklós utcán egy 6 szobás uri lakosztály üvegezett folyosóval ellátva kiadó, ugyanott kiadó 5 nagy magtár is. (3829)

A Battyáni utcán egy földszinti 5 szobás uri lakosztály, tágas udvarral, és elzárható fedett ganggal ellátva kiadó. (3790)

Nagy új utcán egy utcai szoba előszobával kiadó. (3688)

A Várad-utcán egy három szobás lakás: konyha, kamara, pincze és padlás tartozékaival együtt minden órán kiadó. (3891)

Eladó ingóságok:

Torma jó minőségben kapható Papp Sándornál csapó-utca 330. Megrendeléseket elfogad Szepessy és Kerekes czég a városház alatt. (3252)

Francia borak, papirhjú mandula-csemeték, nagyszemű ribizli bokrok és amidoglus díszfák jutányos árban kapható; bővebb felvilágosítást iródnkban. (3517.)

Egy, a szakmájában magát kitünően értő hentes, disznó ölésre ajánlkozik: bővebb felvilágosítást iródnkban.

Egy joghallgató iródnba, vagy pedig mint nevelő, uri házhoz alkalmazást keres. Egy kereskedő segéd rőfös és divatúru üzletbe alkalmazást keres.

Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást keres. (3377.)

Egy, vagy esetleg két osztályból álló lakás, tiszta udvarral, lehetőleg a piaczhoz közel, egy vagy több évre bérletre kerestetik pünkösdtől kezdve, értekezhetni iródnkban. (3517.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik. Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ads egy ily közlemény 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. iródnja, **főtér Simonffy-ház.** (1)

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint helyben „Nagy-Hatvan-utca elején Bignió-házban,” egészen újonnan berendezett üzletet nyitottunk. Midőn szives pártfogásért esedeznük, ajánljuk

legjobb minőségű

Fűszeráruiinkat,

czukrot, kávé, théat, rhumot, mindennemű magyar és angol thea-süteményeket, Soucharde-féle csokoládét. Friss szultánkenyeret, naponta friss

pergelt kávé darálva is,

malaga-szőlőt, mandulát,ogyorót, marónit, finom piskótát, czukorha főzött görcei gyümölcsöket, különös szép befőzöttket, czukorkákat, kassai sonkát, ementhali-, grói-, gorgonzola-, eidámi-, schwarzenbergi-, imperiál- és strachinó-sajtokat, lipói túrót, szépassági- és stokkerai-lencsét, borsót, lekvárt, szilvát, diót, „István” gőzalmi liszteket, Brázay-féle sóborszeszt, Dr. Müller tyúkszem elleni balszamoto, pipere- és gyógyszerzappanokat,

Milly- és Flóra-gyertyát,
amerikai salon petroleumot.

Jalits-féle bel- és külföldi borokat, karlovitzi édes ürmöst, magyar- és francia-pezsőket.

Raktára a báró Marschal Gyula ur francia módon készített magyar pezsgő borainak.

A téli gyógyhasználatra most érkezett őszi töltésű

Ásvány vizeket

névszerint: Budai keserű források, Carlsbadl, Marienbadi, Gleichenbergi, Preblau, Halli, Csizi, Czigelkai, Lipiki, Parádi kénes-víz, Szeltersi, Szolyvai, Kissingi, Rákói, Gieshübl, (luhi) Margit forrás, különös figyelembe ajánljuk még a

Mohai Ágnes forrást

hazánk egyik legszénasvadás vize, magában is nagy gyógyereje van, borral vegyítve pedig a legkellemesebb és legegészségesebb ital, s azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy oly előnyös árak mellett adhatjuk, mely minden más viznél a legolcsóbbá jön.

1 üveg 1/2 liter 16 kr, az üres üvegrét adunk vissza 4 krt.

1 „ 1 „ 22 „ „ „ „ „ 5 „
1 „ 1 1/2 „ 28 „ „ „ „ „ 6 „

Teljes tisztelettel

André és Szabó

(519.) 6-6

Nagy-Hatvan-utca Bignió-ház.

Idegbetegségek.

Mik az idegek?



Az idegek, az érzelmek sajátlagos közvetítői képezvén, egyszersmind azok által vehetők észre és közvetítettek az összes külső-folyások. A mily különfélék az okai, oly különbözők az idegbetegségek tünetei is. Első sorban az idegek összehuzódás, általános soványodás és elerőtlenedés, főrtui gyengeség (impotenz) és éjjeli magömlések, emlekezésbeli gyengeség, beesett szemek, kedélyhangultság, álmatlanság, migrén (egyoldali főfájás), fájdalom medencze csontnál és hátagerinczben, hysterikus görcsök, székduglás, onkeltuli remegés, vidámabb társaságok kerülése, női szenvedések, gyengélkedési állapot, vérszegénység, rheumatikus és köszvényes fájdalmak, kéz- és lábreszketés, stb.

Az összes, jelzett idegbetegségekben a gyógyászat eddig ismeretes szereit hozul egyik sem gyógyít oly biztosan és oly tökéletesen, mint

Dr. Wrun peruin-pora

(perui gyógyfüvekből készítve.) (481) 5-25.

— Ártalmatlanságáért jót állunk. —

— Egy doboz ára, pontos használati utasítással együtt: 1 frt 80 kr.

— Raktár, Debreczenben: Dr. Rothschnek E. urnál.

Főtügnök: Bécsben, Gischner M. okl. gyógyszerész II. József császár. u.14.sz.

Singerstr. 15
zum
„Gold. Reichsapfel“

PSEHOFER J.-féle gyógyszerész
Bécsben.

Vértisztító labdacso ezelőtt egytelmes labdacso neve alatt; az-
nóbbi nevet teljes joggal megérdemlők, mivel
csakugyan alig léteznek betegségek, melyben a labdacso csodás hatásukat észerszeresen be-
nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer
sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsokat számtalanszor s a legrövidebb idő alatt teljes
gyógyulást eredményeztek. 1 dohoz 15 labdacsoval 21 kr. 1 tekeres 6 dobozal 1 frt 5
kr. bérmentellen utánvét mellett megküldésé 1 frt 10 kr. (1 tekeresnél kevesebb nem
küldik szét.) Posta uton való megküldésé 5 frton alól csakis az összegnek postautal-
vány mellett beküldésével eszközölteknek, nagyobb összegűeknél utánvétellel. —
Számítatlan levél érkezett, melyek írói hálat mondanak a labdacsoért melyeknek a leg-
híznélőbb és legvalóságosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak
egyszer kísérlettel tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül, ide
mellékelve közlünk néhányat.

egészséges vagyok, úgy hogy most ismét
egészen új életnek örövendhetek. —
legmelyebb köszönetemet az ön csodáto-
gyógyszerért. Örökre hálafelelettelje
Zwilling K., földbírtó, os.

Waihofer az Ybbs mell. 1880. november 24.
Nyilvános köszönet!

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar-
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; or-
vosoltattam is magamat, de minden siker
nélküli, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (a
beleik összeszűgürödése következtében);
teljes étvágytalanság állott be, s mibelyesi
csak a legeskevesebb étket vagy egy korty
vizet nyeltem is le, sőt birtam a padlás,
nehéz zihálás és fulladozás miatt egyenesen
állni, migyen végre az ön, csaknem csudáto-
s hatása vértisztító labdacsoi használatához
folyamodtam, melyek nem tévesztették el,
hatásukat, s emegem csokam gyógyíthatlan
bajomból tökéletesen megszabadították. —
Minek következtében én a tekintetes urnak
vértisztító labdacsoi s más egyéb erősítő
gyógyszereiről nem gyözöm hálam s elismeré-
semet elegendőképen kifejezni. — Kiváló
mely tisztelettel
Cellinger János.

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam
véletlenül az ön vértisztító labdacsohoz jut-
tatni, melyek nálam csodákat műveltek! —
Évek óta szenvedtem fejfájás és szélhűtésben,
egy barátom az ön kitűnő labdacsoiból át-
adott nekem 10 darabot, s ezen 10
darab labdacso engem oly teljes tökéletesen
helyreállított, hogy az valódi csoda. — Kö-
szönetem mellett kérek még 1 csomagot
ajándéni, Prizka, 1881. márcz. 13.

Pár András.

R a y s o k, 1879. november 22.
Tekintetes ur! Az 1826-iki évtől kezdve
egy két évi váltólás után folyton beteg, s
egészen odavoltam, heves derék- és oldalfá-
jások, undor és émségység, hágyadság, forró-
ság, álmatlan éjszakákkal voltak életem nap-
györelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvost
között 2 professort bécsből hitvam meg-
tanósadás végett, de mind haszatlán, bajom
napról napra súlyosabb lett. Még csak ezen
évi október 23. olvastam az ön csodálatos
csakaink hír esztét, meghoztattam, miután azo-
kat utasítászerűen 4 hétig szedte. 70 éves
létem dacára ismét erőteljes és tökéletesen

B i e l i t z 1874. június 2.
Mélyen tisztelt P s e r h o f e r ur! Én és
sokan mások, kik az ön „vértisztító-pilulái-
“ egészségünket köszönjük, írásban fejez-
zük ki legmelyebb hálatukat. Az ön pilulái sok
betegségben, mely ellen semmi más szer nem
használt, a legcsodásabb gyogyerőt mutatott.
A nők vérfolyásánál, rendetlen havi tisztu-
lásnál, hgyrekedésnél, gilyásztánál, gyomor-
gyengeség- és gyomorgörésnél, szédülésnél
és sok egyéb bajnál gyökeresen segítettek.
Teljes bizalommal kérek még 12 tekereset,
Mely tisztelettel
Káuder Károly.

Tokintetes ur! Előre bocsájta azt,
miszerint valószínűleg valam nyígyógyszere
használati jóságáért bir, az ön híres **gyal-
zsumával**, mely családomban több idült fog-
dagnak gyorsan végtetvellet, dacára vala-
mennyi ugynevezett egytelmes szer iránti
bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az
ön vértisztító labdacsohoz folyamodni,
hgy ezen apró golyócskák segítségével meg-
ostromoljam régi idő óta trótt aranyeres
bántalmamat. Egyáltalában nem reteletem
önmeg bevallani, miszerint régi bajom négy
hétet használat után teljes tökéletesen meg-
szunt, s én ezen labdacsokat ismerőseim
közében a legbuzgóbban ajánlom. Az ellen
nincs egyáltalában semmi ellenvelem, ha ön
ezen sorait, — jóllehet névalársis nélküli
— nyilvánosság elé óhajlja bocsátani.
Mely tisztelettel
T. K.
Bécs, 1881. február 20.

C s e n e y, 1874. május 18.
Tekintetes ur! Minthogy az ön „vértis-
tító-pilulái“ feleségemnek, a ki évek óta
idült gyomorhajban s csuszban szenvedett,
nemcsak visszaadták az életet, hanem új ifju-
erőt is öntöttek belé, más, hasonló betegsé-
gekben szenvedők kérsére még két tekeres
utánvetel mellett megküldésére kérem föl.
Mely tisztelettel
Svisszek Balázs.

Amerikai köszv.-kenőcs,
gyorsan és biztosan ható, kétségtelemlen
legjobb szer minden köszvényes és csu-
zós baj, nevezetesen háterinczban,
tagszakgatás, görös, ideges fogfájás,
fejfájás, fülzsugattás stb. stb. ellen 1
frt 20 kr.

Anatherin száj-viz, cs. k. sz.
Popp J. G.-tól, általában elismert legjobb
fogfentartó szer, 1 üvege 1 frt 40 krajczár.

Szem-essentia, dr. Romers-
hausentől, a látó erősítésére és fentartására; er-
edeti üvegecskében ára 2.50 és 1 frt.
50 kr.

Chinai toletle-szappan,
a legkötelestebb a szappanyártás terén.
Használata után a bőr bársny sima lesz
és igen kellemes szagot tart meg. Igen
sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab
70 kr.

Fraker-por, általános ismert jeles
házszer hurut, rekedt-
ség, görös köhögés stb. ellen, 1 doboz
35 kr.

Fagy-balzsam Pserhofer J.-tól,
évek óta legbizto-
sabb szernek van elismerve, minden-
nemű fagybajok és idült sebek stb. ellen
1 tégely 40 kr.

**Elet-essenzia (prágai
cseppek, svéd cseppek.)**
megromlott gyomor, rossz emésztés,
mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő
házszer. Egy üvege 20 kr.

**Valamennyi francia különlegesség vagy raktáron tartatik,
vagy kívánatra pontosan s a legutányosabban beszerzetik.**
A fent megnevezett különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Kothsnek N.
Emil gyógyszerházban. (473) 7—12.

Csukamáj-olaj, (Dors) Nayer
M. től valódi
eredeti, igen megtisztító s legkitűnőbb
minőségű Egy üveg 1 frt.

Por lábizadás ellen. Ez-
szer
a lábizadást, az ez által keletkező kel-
lemetlen szagot, eltávolítja s épen tar-
ja a lábfelet, ez ártalmatlan szernek
van bebizonyulva. Egy doboz ára 50 kr.

Georgé Pate Pektorale-ja.
sok év óta el nyúlásodás, köhögés
rekedtség, horút, mell- és tüdőbajok
gégébántalmak ellen legjobb és legkel-
lemesb segéd szernek általánosan elis-
merve. 1 doboz ára 50 kr.

Tannochinin-hajkenőcs,
Pserhofer J.- től évek óta orvosok
és laikusok által valamennyi hajnövesztő
szer között a legjobbnak elismerve, 1
csinosan kiállított nagy szelencze 2 frt.

Egytelmes tapasz Steudel
tanártól
vágott és szurt sebek, mérges kelevé-
nyek, és a láb régi, időszakonként fel-
nyíló kelesek, maktas mirigy kelesek
fájó pokolvar, sebes és gyuladós
mell, megfagyott tagok köszvény és
hasnál bajok ellen jónak bizonyult
Egy tégely 50 kr.

Egytelmes tisztító-só Bull-
rich
A. w.-tól, Kitűnő házszer megzavart
emésztés minden következményei, u. m.
fejfájás, szédülés, gyomorgörös, gyom-
orhőj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1
csomag ára 1 frt.

Anlage- und
Speculations-

Käufe in allen Combinationen
(Tauschoperationen, Prämien, Consor-
tien etc.) sowie Käfe u. Verkäufe von
Los- u. exotischen Papieren voll-
führt anerkannt reuel und discret zu
Originalcoursen das

Bankhaus „LEITHA“
(Halmi) Wien Schottenring 15.
Erprobte Informationen, gewissen-
hafte Rathschläge, reichhaltige Bro-
chure u. Probennummern des Börsen- u.
Verlosungsblattes „LEITHA“ gratis
und franco. (490.) 10—12

Nyilvános bécsi köszönete

egy oly felgyógyított betegnek, ki már egy
hangot sem tudott szólni, és megszámlál-
hatlan gyógyszer sikertelen használata után
is csak a Hoff János, Maláta kivonatu,
egészség söré, „Mellobonjai“ gyogyi-
tották teljesen fel.

„Uj bécsi orvosi tudósító“
1882 április 8-káról.
A köhögés, htlés, katarrus, mell,
gyomor, gégébjak, és a szédülés elleni sike-
res gyogyításról.

HOFF JÁNOS

Maláta kivonatu egészség söré.
Százakra megy azok száma kik az életől
teljesen lemondtak már is csak e kitűnő
sornak köszönhetik annak megmentését.

Hoff János cs. k. szállító, kir. taná-
csos, tulajdonosa a nagy koronás érdem
keresztnek, a porosz és német rendek lo-
vagja, és egyedül gyáros a Hoff-féle ma-
láta kivonatuak. Európa majdnem minden
hercegeinek udvari szállója Bécsben,
Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2 sz.
Iroda, és gyógraktár Bräunerstrasse 8 sz.

Két év óta szenvedtem Bronchialka-
tarusban, és gégébjakban, úgy annyira
hgy egyetlen szót nem valék képes szólni.
Bécs első tudorai, Gleichenbergbe, és Ni-
zabá külttek a mult évben. Nizaból haza-
térve egy hó óta használok az ön maláta
kivonatu sörét, és Isten után hála önnel,
elmondhatom hogy nekem az ön Hoff János
féle egészségi maláta kivonatu vissza, men-
tette meg életemet és adta vissza étvágya-
mat. Kérek még részemre 28 üveg maláta
kivonatu sört 5 kg. maláta csokoládét, és
két adag malátá bontont. Maradtam önnel
tisztelője

Mali Ferencz
férfi ruha gyáros, és posztókereskedő
Bécs Mariahilfstrasse 69.
Bécs, 1882 április 8.

Magas mondások!!!
I. Vilmos német császár: „Az ön
szép maláta kivonata“ Ferencz József
ausztr. cs. magyar király: „Örmest tün-
tetlen önt ki“ Szakszonja király: „Jó ha-
tással van a királyné anyjára“, Dänemarch
király: „Gyógyhatása van az ön szeré-
nek“ Meklenburg Schwerin nagy herceg:
„Az ön elismerésem“.

Orvosi elismerések.
Titkos tanácsos. Dr. Traube, Dr. Grase
Berlinből, Dr. Granichstäden Bécsből, Dr.
Janichy Szt. Pétervárról, Dr. Pietra Santa
Párizsból és még sok ezer orvosok találták
é maláta kivonatu a legerősebb gyogy-
szernek.

Csak az első eredeti Hoff János
féle maláta gyártmányt
kérem kérni, mely Magyaror-
szágban és Ausztriában nagy
érdem érdemmel lett kitüntet-
ve. (A feltaláló arczképe). Az utánzotta-
knál hiányzik a Hoff Jánosféle használati utasí-
tás s az orvosok szerint káros hatással van
a betegre. A valódi Hoff Jánosféle mell-
czukorkák kék papírban vannak. — 2 frtnál
kevesebbet nem küldetik.

A Hoff-féle maláta kivonatuak ára
Bécsben és vidékén: Maláta kivonatu egész-
ségi söré láda és üvegen: 6 üveg 3 frt 82
kr; 13 üveg 7 frt 26 kr, 28 üveg 14 frt 60,
58 üveg 29 frt 10 kr. Helybeli megrende-
lőknek 13 üvegtől bérmentesen házhoz
küldetik. — 1/2 kilogr. maláta csokoládé I.
2 frt 40. II. 1 frt 60. III. 1 frt. Maláta bon-
bon 1 adag 60 kr. 1/2—1/4 adag is kapható
Gyermek malafóliszi 1 frt. Maláta kivonát
1 üveg 1 frt, szinte 60 kr. Malátakávé egy
csomag 50 kr, ugyszinte 30 kr: Egy kész
maláta fürdő 80 kr.

Pöraktár Debreczenben: Csanak Józ-
sef, Rieki J. Z., Gerébi Fülöp, Varga Lajos,
Nagy Károly, Újházi István, Nagy-Várad:
Janky Antal, Nyiregyházán: Korényi Imre
gyógysz. Továbbá minden nagyobb vidéki
gyógyszertárban. (486) 10—7

Aggódva és szomoruan

tekint némely beteg a jövő elé,
mert eddigelé mindent eredménytelen-
ül használt. Mindenkinék, különösen
pedig az ilyen szenvedőknek melegen
ajánlható a „Beteg-barát“ című
könyvecske, mert abban bőséges bi-
zonyítékat találják annak, hogy a
nehéz beteg is a megfélelő gyogy-
szerek alkalmazása által szenvedései-
től megszabadult, vagy legalább is
enyhülést szerzett. A „Beteg-barát“
kivánatra Gorischek K. csejtemi
könyvtár által (Bécs, I. István tér 6.
sz.) ingyen küldetik meg, hogy a meg-
rendelőnek csak a levelezőlapért kell
2 krt kiadnia. (478) 1—7.

Figyelmeztetésül.

Azon különös jótékony hatás és kedvező
befolyás, melyet

Dr. MILLER mohnövényedve

a légzési szervek minden bajaira és a szenvedő
nyákhártyára gyakorol, ezen **mohnövény-
nednek** — oly sok más, még olyan nagy
arral is földiesért szer dacára — mindenül
léjtogot biztosított, a mely ugyanis a tüdőgümö-
kór minden fejlődési fokánál, gégéhurut, idült
köhögés, sokévi rekedtség elnyálkásodás, görös-
és kellemetlen meglepő sikerrel alkalmazhatik
és az orvos urak által rendeltetik. Eredeti lége-
jekben gyermekek és felnöttek számára.

Egy tégely ára használati utasítással
együtt 50 kr.

**Dr. Miller préservatív-balzsama görös-
csök ellen,** Bécsben 1868-ban vegyi uton
hatóságilag vizsgálva, oddig a legkijórtalább
szer görösök ellen. Ezen balzsam csakis oly
növényi alkot részekből van összeállítva, melyek
egy betegség által összeroncolt és lassankint
sorravadozó testnek erősítésére és föllelítésére
okvetlenül szükségesek. — Egy pótolhatlan gyom-
orhajók, emésztéketlenség, aranyeres bántal-
mak, idögabajok, mindennemű görösök, felfu-
adások, legzérisi nehézségek, gyöngeség, vala-
mint léj- és vesebajoknál, és egy háztartásban
sem kellene hiányoznia. — Egy eredeti üveg
ára használati utasítással együtt 1 frt 50 kr,
egy fél üveg 80 kr. — Vegyműhely és
központi szétküldési raktár MILLER
J., gyogyiszercs Brassóban.

MILLER tyúkszembalzsama. Meg-
lepleg határos szer tyúkszemek, szömörök, a
bőr fájdalmas megvastagodásis fagydagagatok el-
len. — A t. e. z. közönségnek értéketlen utasítások
előli biztosítás végett, kérem csak Miller tyúks-
zem balzsamát kérni s a különleges becsmo-
gatólására figyelni. Ára egy dobozban rejtejt
üvegecskének, használati utasítással és a dugaszra
illesztett szőrcettel együtt 60 kr. o. é. —
Valódián kaphatók Debreczenben András és Szabó,
és Stenczinger K. fűszerkereskedő
uraknál; Nyiregyházán Balla és Gusztáv
nál; Miskolczon R. ácz, Dr. Szabó Gyula
és Kruvitz J. ános gyógyszeres uraknál; B.-Csan-
bán Börtök, B.-Gyulán Kalmán F., H.-Mező-
vársárhelyen Frölik A., Keoskemenz Böcsa Zs., Szat-
márn Válon H. mind fűszerkereskedő uraknál.

Miraculö-Injection

Magólés, férfui gyengeségek, Impulsus
idegbajok vég talak reszketlegeségek vérszegény-
ség háterinczbanaltalmak és mindennemű nő ba-
jokát jótálás mellett gyogyit a katonai főorvos
Dr. Müller Miraculö Präparateja Ára
egy adag pornak 1 frt. 60 A miraculö tászp
1 frt. 50 kr posta küldeményé 25 krajczáról
több.

Gyengeségek.

és pillülék Dr. Müller katonái főorvos találmánya
egy néhány nap mulva alaposan gyogyit,
minden hgyesdfolyást (tripli).
Daganatok, még ha idülték is alaposan gyogyil-
tatnak, minden tő fájdalom; vagy hatás nélkül.
Egy adag ára 1 frt.; a pillula 60 kr. Postaküld-
ményé 25 krajczár több. Egyedüli fórártár
ausztria magyarországrs részére: Sz. Georgs-
Apotheke. Bécs V. Wimmergasse 33. (hová min-
demennyi írásbeli rendelvények is küldendők).
Fiók raktár: Mohren-Apotheke, Tuchlauben, és a
„zum heil Leopoldi“ gyogyiszertár, Planken-
gasse. Az eredetiek Dr. Müller katonái főorvos
aláírásával vannak ellátva. (441.) 6—6

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

KÉPES CSALÁDI LAPOK

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

Felelős szerkesztő: Komócsy Lajos.

A „Képes Családi Lapok“ január 1-én ötödik évfolyamának második negyedébe lép, miután kívánatra mindenkinél küldünk mutatónyomzatot s egészen tájékozót előfizetési felhívást, e helyen csak röviden emlékeztünk meg a közkedveltségnek örvendő lapról. — A „Képes Családi Lapok“ három ivnyi tartalommal jelen meg a legdivesebb kiállításban, szép, fényes, színes borítékban. — Minden szám sok művész kivitelű képet hoz. A főlapban vannak eredeti s a külföld legnagyobb íróiból fordított rövidkebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek, humoreszkok; eredeti s más költemények, a főváros, vidék s külföld válogatott fontos hírei; az irodalom és művészet körében felmerülő minden mozzanat. Minden számhoz egy ivnyi külön regénymellékletet könyvkaliban. — Havonként „Nővilág“ című divatlap számtalan képpel, szabásrajzzal stb. és „Gazdasági és Háztartási Lap“ is jár ingyenes mellékletképp. A boríték telve a

komoly s tréfás talányok minden fajával. A közönségnek ingyen áll rendelkezésre „Kérdések“, „Feleletek“, „Ajánlatok“ stb. részére a társalgó csarnok. — Minden negyedévben gyönyörű színes műmelléklet egészen ingyen. Ezek közül eddigelé megjelentek: Prille Cornelia, Felekyné Munkácsy Flóra, Paulayné, Helvey Laura, Blaháné Lujza, Szigeti József legutóbb Jászay Mari asszony pompásan sikerült arcképei. Legközelebb küldetnek az Esterházy Béla nyírú színes műmelléklet arcképe. — A jövő negyedben ismét egyik kiváló művésznök arcképeit adjuk. — B gyönyörű arcképesarcképeket folytatjuk, hogy a közönség művésznőit, művészeit ismerje.

A „Képes Családi Lapok“ a legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdivesebb magyar hetilap. Megjelen minden vasárnap egészen ingyenes regénymelléklettel. — Külön (ingyen) „Divatlap“ és külön (ingyen) „Gazdasági és Háztartási lap“. — Gyönyörű jutalmaképek és renkívül kedvezmények. Megjelen tízezer példányban.

Minden szám sok művész kivitelű képet hoz. A főlapban vannak eredeti s a külföld legnagyobb íróiból fordított rövidkebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek, humoreszkok; eredeti s más költemények, a főváros, vidék s külföld válogatott fontos hírei; az irodalom és művészet körében felmerülő minden mozzanat. Minden számhoz egy ivnyi külön regénymellékletet könyvkaliban. — Havonként „Nővilág“ című divatlap számtalan képpel, szabásrajzzal stb. és „Gazdasági és Háztartási Lap“ is jár ingyenes mellékletképp. A boríték telve a

A legközelebbi évfolyamban külön regény-mellékletképp „A titokzatos vendég“ című kitűnő, cselekvény-gazdag, érdekfeszítő regényt közöljük.

Mutatónyomzatot a kiadóhivatal kívánatra bárkinek küld bérmentve.

Előfizetési ár: egész évre 6 frt — félévre 3 frt — negyedévre 1 frt 50 kr.

MEHNER VILMOS kiadóhivatala: BUDAPEST papnövelde-utca 8. szám alatt.

Mária-celli

gyomor-cseppek,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,



és felülmulthatatlan az étvágy-bírány, gyomorgyengeség, rosszszagú lehelet, szelek, savanyú felbűfögés, lólika, gyomorhurut, gyomorfégés, húgykőképződés, túlságos nyálkóképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörögés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gíszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Göll N. és Mihalovits István** gyógyszer-tárában valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Károly „az őrangyalhoz“ címzett gyógyszer-tárában.

Kremzierben, Morvaországban.

(110) 35—52.

Az érmelléki első borkiállítás szövetkezet

pince kezelője és vezérügynöke, a szövetkezeti alapszabályok 43-dik pontja szerint utasítatván, az érmelléki borokat minél kiterjedtebb körbe megismertetni; ugy a szövetkezet székhelyén Margitán mint szinte, a gyakori közlekedési nehézségeket tekintve, gyorsabb kiszolgáltatás céljából Debreczenben

Posszert János vezérügynöknél

a tiszta eredeti minőségű érmelléki borokból, palaczkokban és hordókban raktárt állítottak fel, miről is, a midőn a t. cz. közönséget tisztelettel értesítik, a lehető olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett, a nagyrédemű közönség becses pártolását kéri.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

3—2

11,676.
1882.

Árverési hirdetés.

A Rott L. és testvére debreczeni kereskedő cég csődtömegéhez tartozó s összesen 37,461 frt 59 kr tevő actió követeléseknek, nyilvános árverésen leendő eladásra a csőd választmányának 67/1882. sz. a végzése folytán elrendeltetvén; annak foganatosítására 1883. Január 27-dik napjának d. u. 3 órája a törvényszék árverési helyiségében kitzetlik.

Mire a venni szándékozik, azon kijelentéssel hivatnak meg, hogy a csődtömeg a követelések fennállásáért, behajthatóságáért felelősséget nem vállal, s hogy a követelések jegyzéke alólított kiküldöttnél megtekinthető.

Kelt Debreczenben 1883. Január 3-kán.

Hegedűs István mk.,
kiküldött választmányi tag.

Mészáros László mk.,
bir. kiküldött.

(1.) 1—1.

7014
1882.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Nemes Kálmán végrehajthatónak néhai Szalay István örökösai végrehajtást szenvedő elleni 591 frt tőke követelés iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 2323. számú telekjegyzéknyvbén A. + 4619. hrsz. szálló a hatvan-utcai kertben 194 frt., ugyanezen tjkvben 4838. hrsz. szálló a tőczös kertben 148 frt., valamint a debreczeni 1776. sz. tjkvben A. + 4839. hrsz. szállókertben ennek fele 69 frt 50 kr kiküldési árban az 1883 évi Február hó 22-ik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kiküldési áron alul is el adatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan kiküldési árának 10%-kát készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42.§-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek, a törvényszéknél, valamint a kap. hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi December hó 4-dik tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(551.) 3—3.

Bay
jegyző.

6560.
1882.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy öz. Lédig Lajosné végrehajthatónak Szarvas Jakab és társai végrehajtást szenvedők ellen 1870 frt tőkekövetelés iránti kielégítési végrehajtási ügyében a derecskei kir. járásbírószág területén lévő B.-Ujváros községben felvő 1284. sz. tjkvben A. I. 1316. hr. sz. a lefoglalt ház és pedig az 1881. évi LX. t. cz. 156. §. h. pontja alapján egészben 400 frt, a b.-ujvárosi 1476. sz. tjkvben A. + 1897. hrsz. szállóskert, ugyancsak a fentebb kitett törvény szakasz alapján egészben 138 frt, a b.-ujvárosi 1457. sz. tjkvben A. 391. hrsz. ház fele része 428 frt 25 kr, a b.-ujvárosi 1362. sz. tjkvben A. + 1887., 1891. hrsz. szállók 1/3 részben 42 frt 88 kr és végül a b.-ujvárosi 1787. sz. tjkvben A. I. 1508. hrsz. ingatlan 1/4 részben 133 frt 73 kr kiküldési árban az 1883. évi február hó 24-dik napján d. e. 9 órakor B. Ujváros község házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is el adatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan kiküldési árának 10% készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a tszéknél valamint az előjárásnál. megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi december hó 4-kén tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(3) 1—3

Bay
jegyző.

149. szám.

Budapesti gőzmalom lisztek

ÁRJEJYZÉKE

Csanak József lisztkereskedésből

Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85
8 3/4 70 kilo teljsúly
tisztá súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felbonvni kilóval kezdve
A. Búzadara nagyszemű	20 40	21 20
C. közép	19 40	20 20
0 Királyliszt	19 90	20 60
1 Lángliszt	19 20	20 —
2 Montliszt	18 70	19 50
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	18 10	18 90
4 II.	17 60	18 30
5 Fehér kenyérliszt I. r.	16 60	17 30
6 II.	15 60	16 40
7 Közép kenyérliszt I.	14 60	15 40
8 II.	12 20	13 —
8 1/2 Barna kenyérliszt	9 70	10 40
8 3/4 " "	7 60	8 —

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett áraknál.

Debreczen, 1882. december 21.

(28) 45—52.

360. szám.

Árjegyzéke

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	21.40
C. szinte	20.40
0 Királyliszt	20.80
1 Lángliszt	20.20
2 Montliszt	19.60
3 Zsemlyeliszt különös	19.—
4 " " " " " "	18.40
5 Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	17.40
6. szinte 2-sod	16.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	15.40
8. " " " " " "	13.—
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	10.40
8 3/4 " " " " " "	8.20
9. Lángliszt " 2-od	7.60
10. Városi " " " " " "	—
11. Finom korpa szákkal	4.—
12. Durvakorpa száknélkül	3.40
13. " " " " " " " " " " " "	3.60
14. " " " " " " " " " " " "	3.—
Simán őrlött búzaliszt szákkal	9.60
ugyanaz " " " " " " " " " " " "	9.—
Csirke búza " " " " " " " " " " " "	4.40

Debreczen, 1882. decz. 21.

A zsákok súlytartalma, — teljsúly tisztasúlynak véve.

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	50	—
10 11 12. " " " " " "	50	—
Sima liszt " " " " " "	75	—